
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 17 DE ABRIL DE 2017 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
ESPERIDIÃO... 

 
 
Aos dezessete dias de abrilde dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que,invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. 
Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidenteautorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretárioe 
aVereadora Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das 
leituras constantes doPequeno Expediente:Leitura da Ata da Sessão Anterior 
que, após lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes.Leitura do Projeto de Lei nº. 13/17 do poder Executivo dispondo sobre 
alteração da Lei nº. 422/05 relação de coordenadores e número de alunos, 
ajusta valor de função e altera anexo. Leitura do Requerimento nº. 12/17 dos 
Vereadores Sandro Ferreira e Tata da Ambulância diligenciando, do Executivo, 
relação de todos os funcionários com cargo comissionado e função 
gratificada.Leitura do Requerimento nº. 13/17 dos Vereadores versando sobre 
dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 13/17. Leitura da Emenda Modificativa e 
aditiva nº. 02/17 do Vereador Sandro Ferreira. Leitura da Indicação nº. 043/17 
do Vereador Sandro Ferreira, apontando a necessidade de patrolamento das 
ruas da sede do município, sendo esta deferida pelo Presidente. Leitura do 
Ofício nº. 04/17 da Vereadora Tata da Ambulância, dando ciência de sua 
indicação como Líder Partidário do Solidariedade.Ato Contínuo,o Projeto de Lei 
nº. 13/17, os Requerimentos nos. 12 e 13/17 e a Emenda Modificativa e Aditiva 
nº. 02/17 foram encaminhados para Ordem do Dia da Sessão. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Não 
houve tribuno. Encerrou-se este e passou-se à Ordem do Dia:O Requerimento 
nº. 12/17 foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O 
Requerimento nº. 13/17 foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes.A Emenda Modificativa e Aditiva nº. 02/17 foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 11/17 do 
Poder Executivo que dispõe sobre doação de terra para aterro à particularfoi 



colocado em discussãoúnica e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.O Projeto de Lei nº. 
13/17 do Poder Executivo dispondo sobre alteração da Lei nº. 422/05 relação de 
coordenadores e número de alunos, ajusta valor de função e altera anexofoi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
04/17 do Poder Executivo que veda a prática de nepotismo no âmbito da 
administração municipal e revoga as Leis 462/07 e 520/09 foi colocado em 
segunda discussão e não havendo manifestação, foi lançado em segunda 
votação. Contabilizados os votos simbólicos, apurou-se 08 favoráveis e 01 
contrário à aprovação do projeto, sendo este contrário do Vereador Sandro 
Ferreira. Frente ao resultado, o Presidente proclamou o projeto aprovado por 
maioria. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-
se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.O Vereador Sandro 
Ferreira, após as saudações, agradeceu ao Secretário de Obras pelo 
atendimento de sua reivindicação quanto à patrolamento da Avenida Beira Rio, 
reiterando pedido para que seja feito também nas ruas adjacentes. Justificou 
apresentação de emenda devido sua preocupação com a inutilização do solo e 
consequentemente com o patrimônio público. Quanto à reunião do FETHAB, 
deu ciência que foi bastante proveitosa, oportunidade onde definiram quais 
entidades participarão da comissão de acompanhamento desse recurso. 
Sequencialmente, a Vereadora Tata da Ambulância,posterior às saudações, 
cobrou, oralmente, do setor de licitação do Executivo, esclarecimentos sobre 
certame licitatório para aquisição de medicamentos, evidenciando que no PSF 
faltam remédios. Exteriorizou palavras de desabafo, enfatizando que dentro da 
Administração Municipal tem secretário que abusa do poder que lhe foi 
conferido pela portaria, ocasionando ofensas aos subordinados. Terminou sua 
fala renovando compromisso de sempre defender os munícipes. 
Posteriormente, o Vereador Ronaldo de Oliveira, após as saudações, destacou a 
importância de fiscalizar quantos servidores encostados e afastados de função 
estão nessa condição, haja vista que o município arca com enormes prejuízos 
financeiros, pois muitos desses funcionários que apresentam atestados, 
continuam trabalhando particularmente. Deu ciência de reunião realizada com 
conselheiros do sistema previdenciário e solicitou apoio dos demais Vereadores 
para averiguarem denúncias dessa prática de ilegalidade. Parabenizou 
sobremaneira ao Prefeito pela luta para implantação de frente de trabalho por 
meio da construção de secador, sendo este empreendimento de iniciativa do 
setor privado, destacando que seu consentimento sobre retirada de terra de 
logradouro público visa também geração de renda aos moradores, resguardado 
o zelo pelo patrimônio do município. Em seguida, o Vereador Ailton Picada de 



Lara, depois dos cumprimentos, parabenizou ao Prefeito pela iniciativa de 
patrolamento das estradas do município, disposição esta que começará na 
semana vindoura. Acentuou que a recuperação das estradas não é possível de 
maneira integral devido ao período chuvoso, pedindo a compreensão de todos. 
Seguidamente, a Vereadora Cláudia Oliveira, posterior às saudações, grifou de 
maneira contundente que a Prefeitura tem realizado vários trabalhos de 
conservação de estradas e outros bens, porém as chuvas não têm dado trégua 
para a finalização desses empreendimentos. Testemunhou que o Prefeito tem 
feito o possível para atender as demandas, tendo propósito de reparar os 
estragos, viabilizando o tráfego contínuo, mesmo de maneira paliativa. Não 
havendo mais oradores, a Palavra Livre para Explicações Pessoais foi encerrada. 
Visto que não houve nenhuma outra manifestação oficial dos partidos 
apontando lideranças, o dispositivoPalavra Livre aos Líderes de Bancadasfoi 
suprimido pelo Presidente. Passou-se então à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários.O Vereador Sandro Ferreira, Líder do PSDB, congratulou com o 
Legislador Ronaldo de Oliveira pelo enfrentamento da situação do sistema 
previdenciário do município, asseverando que já sugestionou a criação de 
consórcio intermunicipal para combater a prática de servidores com atestado 
médico e trabalhando particular, haja vista que esse problema é recorrente em 
outras municipalidades da região. Sugeriu elaboração de requerimento a 
Senadores e Deputados Federais por Mato Grosso, mostrando posicionamento 
contrário deste Parlamento Municipal quanto às propostas de reforma 
previdenciária, política e trabalhista tal como se encontramveiculadas na mídia 
nacional.Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de 
Porto Esperidião, Vereador Ricardo Junqueira, fez as suas Considerações Finais: 
Após saudações habituais,deu conhecimento a todos que solicitou do Concelho 
Regional de Enfermagem e do escritório que presta assessoria a este 
Parlamento, pareceres sobre plantões de enfermagem e técnicos. Adiantou que, 
verbalmente, lhe foi repassado que escala de plantão e o PSF funcionar de 
portas abertas à noite, é prerrogativa da Administração Municipal. Ouviu que 
não está prevista em Lei a preferencialidade para estes ou aqueles profissionais 
da saúde plantonistas, mas sim o cuidado em promover atendimento de 
qualidade à população, como também oferecer condições dignas para os 
plantonistas. Em reforço às palavras do Vereador Ronaldo de Oliveira, sugeriu a 
contratação de junta médica para combate aos inúmeros atestados para 
afastamento de trabalho, haja vista que o montante pago às centenas de 
servidores nessa situação, é praticamente o mesmo para manter essa junta 
médica. Por fim, parabenizou ao Prefeito pela reunião com comerciantes e 
outros da sociedade para discussão sobre recuperação da iluminação pública da 
Avenida Januário Santana do Carmo, ouvindo do Gestor que a maioria dos 



maquinários da Secretaria Municipal de Obras já está recuperada, aguardando o 
final do período chuvoso para começar a restauração da malha viária de Porto 
Esperidião. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com o Presidenteagradecendo a presença de todos. Eu, Vereador 
Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que 
após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
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